

«Не путайте туман с газом!»: экологическая катастрофа в Мончегорске.

По оценкам ученых, Мончегорск и прилегающие к нему территории относятся к наиболее загрязненным районам Кольского полуострова. Связано это в первую очередь с близостью металлургического комбината «Норникель». Градообразующее предприятие не только снабжает регион рабочими местами и производит стратегически важное для страны сырье, но и наносит ущерб экологии региона токсичными выбросами в атмосферу.

Среди мончегорцев даже ходит поговорка: «Кури или не кури – легкие всё равно пострадают». Настолько ли всё плохо? Или местные жители преувеличивают масштаб проблемы? Ведь, по словам руководства, на здоровье людей больше влияет социальный фактор (образ жизни и питание), нежели экология.

Вот наглядные примеры ситуации в Мончегорске: (изображения предоставлены жительницей города)





Я обратилась к очевидице происходящего за комментариями. Студентка МАГУ Валерия Ряднова живёт в городе с самого детства и переживает за экологию своего региона.

«Нет, это не туман. Это газ, замерший в воздухе», - подписала фотографии Лера. По её словам, в безветренные дни, дышать просто невозможно. «Во рту привкус серы, не говоря уже о неприятном запахе».

Выбросы с медно-никелевого комбината Мончегорска также сожгли почву и пропитали ее серной кислотой. Помимо этого, остро стоит проблема обеспечения жителей чистой питьевой водой. Источником питьевого водоснабжения города является озеро Монче, которое находится в зоне негативного влияния дымовых выбросов Кольской ГМК. Вот что Валерия отвечает на вопрос о качестве питьевой воды: «Вода имеет металлический привкус и легкий запах, пить её неочищенную не стоит» .

Несмотря на то что промзона отдалена от города, в этом районе находятся другие объекты инфраструктуры, например, ветеринарная клиника, службы доставки, СТО и так далее. Выходит, что у предпринимателей нет выбора, где организовать бизнес, не рискуя здоровьем и качеством продукции.

Казалось бы, с очисткой воздуха могло бы помочь озеленение городской территории. Однако не всё так просто. Если в центре города время от времени высаживают деревья, то въезд в город спасти не удастся. Из-за высокой концентрации вредных веществ растения там просто не выдерживают тяжелых условий. Картина удручающая.



Правительство России предложило включить Мончегорск в список «самых грязных городов», которые участвуют в федеральном проекте «Чистый воздух». Об этом сообщает РБК со ссылкой на письмо директора департамента природных ресурсов аппарата правительства Елены Ковалевой. Инициатива предусматривает сокращение вредных выбросов в атмосферу к 2024 году на 22% по сравнению с показателями 2018-го.

По подсчетам экологов, на полное восстановление природы в Мончегорске уйдет не меньше 300 лет.



Фото Сергея Вареника «Промзона в Мончегорске»